
Precizări burse elevi pentru anul școlar 2023-2024
· Începând cu anul școlar , acordarea burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat se realizează pe baza criteriilor generale aprobate prin Ordinul M.E.  nr. 6238/08.09.2023.
· Bursa de excelență olimpica I pentru  elevii care obțin premiile I, II, III si mențiune la olimpiade școlare internaționale, campionatele sportive școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației, Jocurile Olimpice in parteneriat cu Comitetul Olimpic si Sportiv Roman și Bursa de excelență olimpica II pentru  elevii care obțin premiile I, II, III la olimpiadele școlare naționale organizate si finanțate de Ministerul Educației, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/ reprezentantul legal/elevul major, însoțită de copii de pe diplomele obținute, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității de învățământ.
 Pot primi bursa de excelenta olimpica doar elevii promovați la toate disciplinele si care au obținut media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior.
· Bursele de merit pentru elevii care au obținut premiile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor școlare recunoscute de Ministerul Educației, precum si elevii care fac parte din loturile restrânse de pregătire pentru participarea la olimpiadele internaționale;  elevii care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare si extrașcolare recunoscute si finanțate de Ministerul Educației; elevii care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare si extrașcolare recunoscute de Ministerul Educației, fără finanțare; se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/ reprezentantul legal/elevul major, însoțită de copii de pe diplomele obținute, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității de învățământ.

Pot primi bursa de merit doar elevii promovați la toate disciplinele si care au obținut media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior.

· Bursele sociale  prevăzute la art. 10 alin.(1) lit. a) se acordă elevilor proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar, pe ultimele 12 luni, pe membru de familie, mai mic de  50% din salariul minim net pe economie, respective mai mic de  877,5 lei. 

· La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se iau în calcul toate veniturile cu caracter permanent realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit. Prin venituri nete se înțelege totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare membru al familiei, reprezentând valoarea obținuta după aplicarea cotei de impozitare asupra venitului impozabil stabilit conform Codului fiscal.

· Verificarea veniturilor declarate de părinții/tutorii legal instituiți/reprezentanții legali ai elevilor minori se face cu ajutorul platformei PatrimVen sau prin solicitarea organului central fiscal in a cărui raza teritoriala se afla situat beneficiarul a unui document care sa ateste situația veniturilor declarate de către părinte/reprezentantul legal/elevul major.

Documente doveditoare:

· Cerere de acordare a bursei sociale;

· Declarație pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute pe ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit. Acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea respectării criteriilor de acordare a bursei;
· Adeverință de venit net pe ultimele 12 luni (septembrie 2022 – august 2023 din salarii;

· Adeverință de venit agricol net pentru septembrie 2022 – august 2023;
· Orice alt document, care atestă obținerea unui venit net cu caracter permanent, supus impozitului pe venit(venituri din chirii, venituri din activități independente, etc)  pentru perioada septembrie 2022– august 2023;

· Certificatul de naștere și a actul de identitate al elevului, în copie și în original;

· Certificatelor de naștere și ale actelor de identitate, după caz, ale celorlalți membri, în copie și în original;
· Adeverințe de elev și student pentru copii aflați în întreținere;
· Alte acte doveditoare.
· Pentru categoria de elevi prevăzută la art. 10 alin.(1) lit. c), elevi cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de protecție specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, cererea depusă în vederea obținerii bursei va fi însoțită de documentele care atestă îndeplinirea condițiilor stabilite pentru acest tip de bursă(certificat naștere elev si cartea de identitate elev, în copie și original; copie certificat deces părinte, în copie și original; hotărâre judecătorească pentru elevii asupra cărora a fost instituită o măsură de protecție specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, în copie și original, alte documente justificative);
· Acordarea burselor sociale prevăzute la art. 10 alin.(1) lit. d), pentru  elevi care provin din familii monoparentale se va face pe baza cererii însoțită de documente care dovedesc îndeplinirea criteriului (certificat naștere elev si după cartea de identitate elev, în copie și original; acte de stare civilă, sentință judecătorească din care să rezulte stabilirea domiciliului copilului/copiilor la unul dintre părinți, decizia instanței de menținere a stării de arest, raport de anchetă socială în cazul părinților dispăruți, după caz, etc. în copie și original);
· Acordarea burselor sociale pentru motive medicale, prevăzute la art. 10 alin.(1) lit. e),   se face pe baza cererii depusă în vederea obținerii bursei și a certificatului de încadrare in grad de handicap sau  a certificatului eliberat de medicul specialist (tip A5),  cu luarea în evidență de către medicul de la cabinetul școlar, fără a fi condiționată de venitul net lunar al familiei. Se va anexa și copii după certificat naștere elev și după cartea de identitate elev. 

· Acordarea burselor sociale, prevăzute la art. 10 alin.(1) lit. f), elevi proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune conform Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare, în baza deciziei de stabilire a dreptului la ajutor de incluziune al familiei elevului se face în urma comunicării la inspectoratul școlar, de către agenția pentru plăți și inspecție socială județeană, a listei elevilor care frecventează învățământul cu frecvență, proveniți din familii beneficiare de ajutor de incluziune, în luna anterioară celei de raportare a listei.  
· În vederea acordării burselor pentru mamele minore, prevăzute în art. 15,  părinții/reprezentanții legali depun la unitatea de învățământ următoarele documente:

a) cerere a părintelui/reprezentantului legal;

b) certificat de naștere pentru copilul/copiii aflat/aflați în întreținerea mamei minore, în copie și original;
c) certificatul de naștere și cartea de identitate a elevei minore, în copie și original;

  Pentru documentele depuse în copie vor fi prezentate și originalele. 
Conform Art. 16. :

 (1) Un elev poate beneficia de o singură bursă de excelență olimpică pe an, indiferent de rezultatele obținute în anul școlar anterior.

(2) Un elev poate beneficia de o singură bursă de merit pe an, indiferent de rezultatele obținute în anul școlar anterior, ca medie generală sau rezultate la competiții.

(3) Bursa de excelență olimpică I sau II nu se cumulează cu bursa de merit.

(4) Bursa socială se poate cumula cu bursa de excelență olimpică I sau II/bursa de merit și cu bursa tehnologică.

(5) Bursa tehnologică se poate cumula cu bursa de excelență olimpică I sau II/bursa de merit și cu bursa socială.

(6) Un elev poate beneficia de o singură bursă socială, din bugetul Ministerului Educației, chiar dacă îndeplinește criteriile prevăzute la mai multe litere ale art. 10 alin. (1).

(7) Bursa pentru mamele minore se poate cumula cu toate tipurile de burse, în condițiile prezentei metodologii.

(8) Elevii cu cerințe educaționale speciale pot beneficia de  bursă de excelență olimpică I sau II/de merit/tehnologică/ socială;
Articolul 5 din Ordinul M.E.  nr. 6238/08.09.2023 precizează:

 (1) Prin „familie” se înțelege soțul și soția cu copiii lor necăsătoriți, aflați în întreținere, cu vârsta de până la 18 ani sau de până la 26 de ani pentru cei care urmează o formă de învățământ — cursuri de zi, organizată potrivit legii, cu domiciliul ori reședința comună înscrisă în actele de identitate și care locuiesc împreună.

(2) Se asimilează termenului „familie” bărbatul și femeia necăsătoriți, cu copiii lor necăsătoriți și/sau ai fiecăruia dintre ei, având vârsta de până la 18 ani sau de până la 26 de ani dacă urmează o formă de învățământ — cursuri de zi, organizată potrivit legii, care locuiesc împreună, dacă această situație se confirmă la verificarea în teren.

(3) Sintagma „familie monoparentală” desemnează familia formată din persoana singură și copilul/copiii aflat/aflați în întreținere, în vârstă de până la 18 ani sau de până la 26 de ani pentru cei care urmează o formă de învățământ — cursuri de zi, organizată potrivit legii, și care locuiesc și gospodăresc împreună.

(4) Prin „persoană singură din familia monoparentală” se înțelege persoana care se află în una dintre următoarele situații: a) este necăsătorită; b) este văduvă; c) este divorțată;

d) al/a cărei soț/soție este declarat/declarată dispărut/dispărută prin hotărâre judecătorească;

e) al/a cărei soț/soție se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 178 lit. c) sau d) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

f) al/a cărei soț/soție este arestat/arestată preventiv pe o perioadă mai mare de 30 de zile sau execută o pedeapsă privativă de libertate și nu participă la întreținerea copiilor;

g) a fost numită tutore sau i s-au încredințat ori dat în plasament unul sau mai mulți copii și se află în una dintre situațiile prevăzute la lit. a)—e).

(5) Se asimilează termenului „familie” și persoana/persoanele care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, conform art. 104 din Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și care locuiește/locuiesc împreună cu copiii aflați în întreținerea /lor.
Cuantumuri
· Bursă de excelență olimpică I: între 750 și 3000 lei

· Bursă de excelență olimpică II: 700 lei

· Bursă de merit : 450 lei

· Bursă socială: 300 lei

· Bursă pentru mame minore : 700 lei

· Bursă tehnologică: 300 lei

Bursa tehnologică (înlocuiește bursa profesională care se acorda conform HG nr. 1062/30.10.2012)

Susține participarea și reușita școlară a elevilor înmatriculați în cadrul specializărilor din învățământul profesional.

· Părinții vor preda documentele doveditoare  în dosar (de carton) cu șină,  însoţite de un OPIS.
· Cererile pentru obținerea certificatului de la ANAF de depun la secretariatul unității.

· Este necesar un extras de cont de la o bancă  pe numele elevului.

· Documentele care vor fi depuse, în termen de 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului școlar, de părinți/reprezentanții legali/elevii majori pentru acordarea burselor;
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